
Pa ko je mislil pričeti apostolsko delo, 
se ga je lotila bolezen, ki ga je dve leti 
mučila, tako da ni mogel izvrševati svoje
ga poklica. Tembolj pa se je potopil v mo
litev, premišljevanje in proučavanje sve* 
tega pisma. Tako se je mislil dobro pri
praviti za svojo prihodnjo pridigarsko 
službo. Pa je še ni mogel nastopiti, čeravno 
je okreval od svoje bolezni. Nepričako* 
vano je dobil od svojega očeta sporočilo« 
da je v domačem kraju izbruhnila kuga« 
Eudes je^ z dovoljenjem svojih predstojnic 
kov takoj hitel v domovino in je začel stre* 
či bolnikom. Delal je po dnevi in po noči« 
je tolažil bolnike, jih pripravljal na smrt« 
pa jim tudi stregel, kolikor so potrebovali 
telesne pomoči. Ko je bolezen minila, s« 
je spet vrnil v svojo redovno hišo. Sedaf 
pa se je v tem kraju začefe kuga. In zopet' 
je bil mladi redovnik, ki se je z vso veliko
dušnostjo žrtvoval ubogim ljudem. Kuga se 
njega samega sicer ni prijela, a vsled na* 
porov je bil tako oslabel, da je bilo nje
govo življenje v nevarnosti. Vse se je balo 
za njega in ves kraj je prosil Boga, da ve
likega dobrotnika bolnikov in revežev, 
ohrani pri življenju. In res je ozdravel. 

Sedaj se je pričelo za njega veliko apo
stolsko delo. Razen adventnih in postnih 
pridig je imel 112 velikih misijonov. Pre
hodil je cele pokrajine in škofije in je po* 
vsod z ognjevito navdušenostjo oznanjal 
zveličavne resnice sv. vere. Velikokrat je. 
moral pridigovati kar na prostem pred 
množico, ki je štela 10 do 20 tisoč glav. Iz 
prižnice je šel koj v spovednico, da je tam 
nadaljeval in dovršil rešitev duš. Na tisoče: 
in tisoče jih je spreobrnil. A kaj je po
magalo še toliko spreobrnjenj, ko je p * 
primanjkovalo duhovnikov, ki bi nadalje, 
skrbeli za te ovčice, ki so se povrnile b) 
Kristusu. Da bi temu pomanjkanju odpo
mogel, je ustanovil Janez Eudes novo; 
družbo duhovnikov, ki je imela namen, da 
vzgaja dober duhovski naraščaj. Najprej so 
v mestu Caen ..ustanovili veliko bogoslov
je, v katerem se je vzgajalo do 400 duhov*, 
nikov. Kmalu so taki zavodi nastali tudi 
po drugih škofijah in kmalu je bilo na 
Francoskem zadostno število duhovnikov, 
ki so bili sposobni vršiti dušnopastirsk© 
službo med ljudstvom, med katerim je pri
čel vesel krščanski preporod. 

Janez Eudes je oče še druge pobožne 
ustanove, ki je obrodila že tudi veMio bla
goslovljenih sadov. Pri svojem misijon
skem delovanju je našel veliko žensk, kfi 
jih zlorabi brezvestna strast, potem pa jibf 
pusti v sramoti in nesreči. Velikokrat j«; 
tudi videl, kako so taka uboga bitja ravnaj 
radi revščine izročena takemu podlemt* 
Okoriščanju, Da bi takim nesrečnicam po« 
magal, je ustanovil posebno žensko druž«. 
bo pod imenom »ustanova naše Gospe«. T« 
družba je po večjih krajih napravljala za
vode, v katerih so imele padle ženske in 
take, ki so bile radi svojih razmer v ne
varnosti, da se zgubijo, potrebno preskrbo 
pa tudi duhovno vodstvo, ki naj bi jih re 
šilo. Danes šteje ta družba naše Gospe po 
raznih krajih že 30 zavodov, ki so rešili 
fe ve iko dragocenih človeških duš. 

Bil e Janez Eudes tudi tisti, ki je že ši
ril pobožnost do presvetih Src Jezusa iti 
Marije še predno je nastopila kot apostol« 
ka te pobožnosti Margareta Marija Ala« 
kok in je on po svojih zavodih že tudi ob* 
hajal praznik presv. Srca Jezusovega. 

Kakor je Janez Eudes na tisoče duš pri* 
peljal k Bogu, tako je p& predvsem skrbet} 

dS^zmMMIJO 
Janez Eudes. 

Spominski dan 19. avgust. 
, Leto&nji 19. avgust obhajamo prvokrat 
lod sv. Janeza Eudes, ki je živel sicer že 
•red stoletji, a je vzgled tudi za naš čas. 
Narodil se je 14. novembra 1601 v Nor
mandiji v severni pokrajini Francije, Imel 
m zelo dobre in pobožne starše. Njegov 
•če, ki je bil zdravnik, je n. pr. vsak dan 
polil brevir, kakor ga morajo moliti du
hovniki in bolnikom je bil velikokrat s svo
jimi opomini tudi dušni zdravnik. Ni čud
io, da je v taki hiši mladi Eudes rastel v 
jsej pobožnosti in bil vzgled vsem drugim 
| t rokom v okraju. Kolikokrat so ga lahko 
videli zatopljenega v pobožno molitev pred 
tabernakljem. Nekoč je videla mati, kako 

t; njen sinček pokleknil pred dečka, od 
aterega je dobil zaušnico in ga prosil: 

»Udari me še po drugem licul« 
S t4 leti je prišel v šolo, ki so jo vodili 

redovniki iz Družbe Jezusove'. V šoli ie 

bil vzgled marljivosti, pa tudi lepega živ
ljenja. Tudi je že v tej nežni dobi napravil 
obljubo vednega devištva in jo položil v 
roke najčistejše Device. Ko je dokončal 
šole, je po treznem prevdarku sklenil, da 
postane sveten duhovnik. Premagati pa je 
imel veliko oviro. Ko se je vrnil v domačo 
hišo, so ga starši hoteli obdržati pri sebi in 
oče mu je tudi že izvolil nevesto. Le po 
daljših bojih si je Eudes privojeval od 
staršev privoljenje, da stopi v duhovski 
stan. Začel se je nanj pripravljati s vso 
vnemo in njegov namen je bil, da postane 
res pravi duhovnik. A zopet so mu bih 
ovira starši, ki so si obetali od duhovskega 
poklica svojega sina preveč svetnih kori
sti, časti in gmotnega blagostanja. Zopet 
se je Janez boril zoper mišljenje tvojih 
staršev in je naposled zmagal. Niso ga več 
silili, da bi se potegoval t a kako Častno in 
bogato službo, temveč pustili so ga, da se 

Ie posvetil samo delu t a božjo čast in tve
ičanjc duš. Pridružil t e Je gorečemu du

hovniku Berutu, ki je ustanovil posebno 
družbo takoimenovanih oratorijancev. Pod 
njegovim vodstvom je bogoslovec Eudes 
hitro napredoval v popolnosti in je bil 20. 
cecembra 1625 oeevečet! v duhovnika. 



da se ga je sam oklepal z vsem srcem. Bog 
i je pomagal, da se je vedno bolj očišče
val in se mu vedno bolj približeval. Na tej 
poti ga je vodil Bog posebno s križi in 
težavami, katerih je bilo njegovo celo živ
ljenje polno. Ko je dozorel za nebesa, ga 
le Bog poklical po plačilo 19. avgusta 1680. 
Papež Pij XI. ga je v svetem letu 1925, 
|31. majnika prištel svetnikom. 

Janez Eudes je bil velik pomočnik zgub
ljenih duš. Hodimo tudi mi po njegovih 
stopinjahl Skrbimo najprej za svojo du
1". A ne bodimo brezbrižni za dušo ne
jBrečnega svojega bližnjega. Gotovo bi še 
'tavalo toliko duš v nesreči, ko bi mi ta
kih nesrečnežev ne obsojali, temveč jim 
skušali biti v pomoč. Ne imejmo trdega 
srca, ko je treba včasih kaj žrtvovati za 
zavode, ki skrbijo za duše ijudi, posebno 
zapuščene mladine. 

Poljski Lurd. Neka čisto posebna vez 
veže katoličana na preblaženo Devico Ma
rijo. J e to vez med otrokom in materjo, je 
to razmerje med objokanim Zemljanom in 
milo ter mogočno nebeško Kraljico. Zato 
vidimo, da imajo vsi katoliški narodi svoja 
.velika in znana Marijina svetišča, v ka
terih se trumoma zbirajo. Tako imamo mi 
svoje Brezje, naši od nas odtrgani bratje 
sv. Višarje in Sveto goro, Hrvatje Trsat, 
Italijani Loreto, Francozi Lurd, Nemci Ein
siedeln. Tudi Poljaki imajo svojo veliko 
božjo pot v Čenstchovi. Čenstohova je kraj, 
ki je poljskemu narodu najdražji in kjer se 
zbira največ ljudstva. V tem svetišču se 
hrani milostna podoba Matere božje. Sta
ro izročilo pripoveduje, da je to sliko sli
kal sv. Luka, da je bila nekaj časa v Jeru
zalemu in nato v Carigradu. V srednjem 
veku so jo prinesli na Poljsko in se od leta 
1382 nahaja v Čenstohovi. V raznih voj
skah so Poljaki branili to podobo kot svo
jo najdražjo versko in narodno svetinjo. 
Velikokrat je b ik ta slika ukradena, oro
p na, izpostavljena požaru1, a se je kljub 
vsemu ohranila, da pri njej dobiva poljski 
narod svojo tolažbo, uteho in vzpodbudo 
k lepemu življenju. 

Proslava zlate maše zagrebškega nad
škofa po Hrvatskem. Ni samo Zagreb kot 
prestolica slovesno obhajal zlato mašo 
svojega nadškofa, temveč se proslave 
vršijo po vsem Hrvatskem. 10. in 11. avgu
sta je bila posebno slovesna proslava v 
Varaždinu, rojstnem mestu nadškofovem. 
Bila je slovesna seja mest ega sveta, na 
kateri je bil nadškof imenovan častnim 
meščanom, kakor že prej v Zagrebu. V 
nedeljo pa je služil jubil nt slovesno sveto 
mašo na prostem, pri kateri je bila zbrana 
ogromna množica ljudstva. Na Veliko go
spojnico pa se je začela proslava v Ivanič
gradu, ki je bila slovesno zaključena v ne
deljo, 18. avgusta z velikansko procesijo, 
pri kateri je nosil Najsvetejše nadškof. V 
vseh teh dnevih so bile cerkvene pobož
nosti ter razna zborovanja, na katerih naj 
bi se oživil verski duh. 


